

青瓦台公帑狂買藥 朴槿惠擁逾360粒「偉哥」

韓國總統朴槿惠的閨蜜干政醜聞再爆離奇內情，韓國健康保險審查評價院(HIRA)面對在野黨議員質詢後，證實青瓦台去年12月曾購入364粒包括威而鋼(俗稱「偉哥」)在內的治陽萎藥，由於朴槿惠至今未婚，也沒有固定伴侶，立即引起對這批藥用途的種種猜測。青瓦台昨日宣稱，這批藥是朴槿惠年初出訪俄羅斯等高原地區時購買，用以減輕隨行官員的高山症，但他們最終沒有服用。

稱治高山症 狂掃Botox針

朴槿惠自從被揭發涉嫌容許閨蜜崔順實干政，並與崔順實父親、邪教教主崔太敏有密切關係後，外界便

一直對朴槿惠的私生活充滿興趣。繼早前有傳朴槿惠在2014年「世越」號海難後失蹤7小時是為了整容後，負責「干政門」的檢察官亦正調查她是否曾以崔順實名義，到不獲准為總統治療的醫院，接受注射人體胎盤素和維他命等的抗老化治療。

HIRA前日應在野黨議員要求，翻查青瓦台的藥物購買記錄，結果揭露青瓦台去年購入了364粒治陽萎藥，包括60粒「偉哥」，以及304粒由韓國藥廠生產的「偉哥」非專利藥PalPal Tab。HIRA亦證實，青瓦台於2014年1月至今年9月間，764次購入維他命注射劑及肉毒桿菌(Botox)針，又先後分7次購入450粒用於治療脫髮和前列腺腫脹的藥物Proscar Tab，以及600

粒治療失眠的褪黑素藥物Circadin。

輿論立即質疑青瓦台為何需要購入如此大批藥物，雖然青瓦台宣稱該批「偉哥」是用於治療高山症，但首爾性病醫院S Clinic院長指，不明白為何青瓦台不直接購買專治高山症的藥，「威而鋼有很多副作用，不應該未經處方便讓人服用。」分析認為，這次「偉哥」的發現勢必增加公眾對朴槿惠「離地」的印象，增加要求她下台的壓力。

檢方搜三星辦公室 涉低價併購

另外，檢方昨日要求朴槿惠在下周二接受當面問話，正等候青瓦台回覆。朴槿惠代表律師則堅稱，有



■ 檢方人員從韓國國民年金管理公團辦公室帶走資料。 路透社

關指控有政治目的及基於臆測，表明她不會直接接受問話。

檢方同時擴大調查範圍，昨日突擊搜查三星集團及集團主要股東韓國國民年金管理公團(NPS)辦公室。消息指，NPS去年同意以低於市值的80億美元(約620億港元)，讓三星實質控股公司第一毛織與三星物產合併，並透過賄賂崔順實爭取政府批准，從而讓三星第3代掌舵人李在鎔順利接班。

■ 《韓國時報》/美聯社/路透社

借干政醜聞作掩護闖關 韓日簽情報協定 「朴槿惠賣國」



■記者不滿被禁拍攝簽署協定儀式，放下相機抗議。
法新社

共享情報列機密 如黑箱作業

根據《軍事秘密情報保護協定》(GSOMIA)，日韓政府必須將對方提供的情報列為機密，除了具有相關權限的人員，任何人都不能取閱，意味外界將無從得知日韓政府交換情報的內容，有輿論批評這樣變相等於黑箱作業，損害國民知情權。

日恐朴下台將毀協定

GSOMIA詳細規定如何處理機密情報，包括收取情報一方不得向第三方分享，不能用於既定目的以外用途。負責翻譯情報的工作員，同樣需要具有閱覽機密的權限，傳遞文件時，也

必須使用雙重封口的信封，機密資料外洩的機會微乎其微。

不過朴槿惠深陷「干政門」醜聞，政府運作開始出現混亂，韓國政府能否切實履行GSOMIA存在疑問。首爾民眾後日將再次舉行反朴槿惠的大型示威集會，簽署GSOMIA已被列為朴槿惠的罪狀之一，分析認為這份協定將會成為在野黨彈劾朴槿惠的攻擊材料。

有日本外務省官員擔心，即使GSOMIA已經簽署生效，也難保朴槿惠下台後不會被撕毀。

■共同社



■ 日韓代表簽署協定。 新華社

GSOMIA共享情報

韓國提供

- 投奔韓國的朝鮮高層情報
- 朝鮮、中國邊境獲取的「人工情報」
- 偵察機監聽、視頻片段

日本提供

- 衛星收集的朝鮮情報，包括潛艇基地、彈道導彈基地及潛射導彈資料
- 4台能追蹤彈道導彈的陸上雷達收集的情報

俄傳重啓「核武火車」 南千島群島部署導彈

俄羅斯據報正推動重啟冷戰時期「核武火車」計劃，並打算在與日本有主權爭議的南千島群島(日稱北方四島)部署新式反艦導彈系統，令東北亞局勢更趨緊張。

俄軍消息人士指，軍方兩周前成功測試「巴爾古津鐵路戰鬥火箭系統」，預計2018年至2020年間開始服役，相信會使用至2040年。「巴爾古津」由數節火車卡組成，可攜帶6枚「亞爾斯」或「亞爾斯-MI」熱核洲際導彈，發射台及指揮單位，將在俄國鐵路系統分散部署，一旦內的活動範圍可達1,000公里，也可匿藏在隧道內，令敵軍難以發現，是俄軍應對

核威脅的方法之一。

另外，俄羅斯太平洋艦隊機關報日前報道，俄軍已在南千島群島中的擇足與國後島，分別部署新型岸基反艦導彈系統「梭堡」及「巴爾」，其中「梭堡」部隊正準備發射演習。日本外相岸田文雄昨日就上述事件回應指，政府將密切關注及核實消息，考慮採取適當的應對措施。目前日俄正商議由俄方向日本歸還南千島群島中的其餘兩島，分別是齒舞和色丹島。

分析師相信，俄國重新部署「核武火車」，是希望趁美國政權交接之際展示導彈實力。

■ 《泰晤士報》/共同社



■ 《泰晤士報》/共同社

獨島軍演疑受壓推遲 被指屈辱

《韓民族日報》報道，韓國軍方在《軍事秘密情報保護協定》(GSOMIA)簽署前，突然推遲與日本有主權爭議的獨島(日稱竹島)防禦訓練，估計是想在簽署GSOMIA前避免韓日的摩擦，韓輿論批評這是對日本低姿態的「屈辱協定」。

韓政府相關人士前日表示，海軍原計劃今日進行獨島防禦演習，也向國防部長等作出報告，但上周突然收到上級的指示而被推遲。傳媒估計「上



■ 大批反GSOMIA人士到場示威，有人持棍與警察對峙。 法新社

意加入美日圍堵中國。

中方：《協定》加劇半島對立

GSOMIA是韓國脫離日本殖民統治後，兩國71年來首份簽署的軍事協定，協議生效後，日韓將可不經美國直接共享有關朝鮮的情報。韓國國防部透露，日韓將會率先交換朝鮮導彈及核情報，並期待日方提供衛星照片及導彈潛艇資料。韓國外交部形容GSOMIA只是技術性協定，呼籲國民毋需過分解讀。朝鮮政府譴責日韓簽署GSOMIA，指會令朝鮮半島局勢進一步升溫，同時為日本下一次侵略打開大門。

對於韓日簽署GSOMIA，中國外交部發言人耿爽昨日表示，有關國家固守冷戰思維，加強情報軍事合作，將加劇半島對立對抗，給東北亞地區增添新的不安全不穩定因素，不符合和平發展的時代潮流和區內各國共同利益。

■ 法新社/韓國《中央日報》/共同社/中新社

